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- Osnovni pojmovi i podaci - 
Za razliku od međudržavnih organizacija, koje svetsku zajednicu posmatraju kroz prizmu suvereno 
jednakih država, nevladine organizacije prilaze svetskoj zajednici kroz prizmu zajedničkih ideja, ignorišući 
državne granice. 
Sve organizacije koje deluju u društvu mozemo podeliti na državne organizacije ( javni sektor ) i 
nedržavne organizacije ( privatni sektor i njih pokreću građani na osnovu svoje inicijative ). 
Nevladine organizacije treba razlikovati od neformalnih pokreta, koji su širi fenomen. Nevladine 
organizacije deluju kroz precizan mehanizam saradnje. Postoje organizacije prelaznog tipa između 
međudržavnih i nevladinih, kao što je bila Međunarodna komisija kriminalističke policije, koja je osnovana 
1923. godine. 1956. godine u Beču na konferenciji priznat je međudržavni karakter ovoj Organizaciji i 
njeno zvanično ime danas glasi: " Međunarodna organizacija kriminalističke policije – INTERPOL " 
. 
Kao osnovne karakteristike nevladinih organizacija mogu se navesti sledeće: 
-kao članovi pojavljuju se pojedinci ili istovetna nacionalna udruženja, a ne država kao subjekt 
međunarodnog prava; 
-nevladine organizacije moraju za svoju delatnost pribaviti saglasnost države na čijoj se teritoriji nalazi 
sedište. Država domaćin može u svako doba da otkaže gostoprimstvo, ukoliko se rad organizacije kosi sa 
radom države; 
Nevladine organizacije ne predstavljaju novinu u međunarodnoj zajednici već one imaju dugu i plodnu 
istoriju. U literaturi se kao prva takva organizacija navodi " Dobrotvorno udruženje gospođa Sv. Vincenta " 
osnovano u Engleskoj 1617. godine sa ciljem da materijalno i moralno pomognu siromašnim slojevima 
društva. U XIX veku pojavile su se mnogobrojne antiratne organizacije građana, pretežno u Evropi. 
NEVLADINE ORGANIZACIJE U SAVEZNOJ REPUBLICI JUGOSLAVIJI U 1999. GODINI 
PRAVNI STATUS NEVLADINIH ORGANIZACIJA 
– Položaj nevladinih organizacija u ustavima SRJ, Republike Srbije i Republike Crne Gore - 
Ustavom SR Jugoslavije , u delu koji se odnosi na slobode, prava i dužnosti čoveka i građanina, garantuje 
se sloboda udruživanja i delovanja . Uživanje ovakve slobode , u skladu sa preuzetim obavezama iz 
međunarodnih ugovora, garantuje se, uz napomenu da za navedeno nije potrebno predhodno odobrenje 
već je dovoljna jednostavna prijava nadležnim organima. U našoj zamlji se primenjuje princip registracije 
kod nadležnog organa bez pedhodnog odobrenja , mada, bez rešenja nadležnog organa o registraciji , 
udruženje, 
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